
„Trăiască unirea Basarabiei cu România de-a pururea și totdeauna!”



Sfatul Ţării a fost primul organ reprezentativ al Basarabiei.

Imagine preluată: https://muzeulvirtual.ro/imagini/sfatul-tarii/
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Pe 27 martie, Sfatul Țării a votat prin vot nominal deschis în favoarea Unirii cu România, declarația

Sfatului Țării menționând că: „Republica Democratică Moldovenească (Basarabia), în hotarele ei dintre

Prut, Nistru, Marea Neagră și vechile granițe cu Austria, ruptă de Rusia acum o sută și mai bine de ani

din trupul vechii Moldove, în puterea dreptului istoric și dreptului de neam, pe baza principiului că

noroadele singure să-și hotărască soarta lor, de azi înainte și pentru totdeauna SE UNEȘTE CU MAMA

SA, ROMÂNIA”. Declarația de unire se încheia cu cuvintele: „Trăiască unirea Basarabiei cu România

de-a pururea și totdeauna!”.

Pentru Unirea Basarabiei cu România au votat 86 membri ai Sfatului Țării, au fost 3 voturi contra și

36 abțineri. În numele Sfatului Țării, Declarația Unirii a fost semnată de Ion Inculeț, președinte, Pan

Halippa, vicepreședinte și Ion Buzdugan, secretarul Sfatului Țării.

(Revistă pentru popor Albina. 1928, nr. 3, martie, p. 141)



Imagine preluată: https://muzeulvirtual.ro/imagini/actul-unirii-basarabiei/

Până la ședința din 27 martie 1918 a Sfatului Țării,

comitetele ținuturilor din Bălți, Soroca și Orhei au fost

consultate în privința Unirii cu Regatul României.

https://muzeulvirtual.ro/imagini/actul-unirii-basarabiei/


Deputaţii Sfatului Ţării participanţi la şedinţa legislativului basarabean în ziua de 27 noiembrie/10 decembrie 1918, la care s-a votat reforma agrară şi unirea

necondiţionată a Basarabiei cu România. Rândul din faţă, culcaţi: Maxim Tiron, Constantin Osoianu, Leonid Ţurcan, Nicolae Secară, Nicolae Suruceanu, Simion

Galeţchi, Gheorghe Tudor, Dumitru Ştirbu Aşezaţi pe scaune: Ilarion Buiuc, Gheorghe Năstase, Mihail Maculeţchi, Ignatie Budiştean, Teodor Bârcă, Pavel Cocârlă,

general Artur Văitoianu (Comisar general al Basarabiei), Pantelimon Halippa (preşedinte), Constantin Bivol, Vasile Mândrescu, Ştefan Holban, Elena Alistar, Ion

Ploscaru, Ion Ignatiuc, Gherman Pântea, Tudose Roman În picioare, rândul din spatele celor aşezaţi: Anton Caraiman, Teodosie Bârcă, Ion Bucătaru, Chiril Spinei,

Nicolae Ciornei, Dimitrie Cărăuş, Teofil Ioncu, Pavel Grosu, Gheorghe Murgoci-Munteanu (expert agrar), Nicolae Bivol, Andrei Găină, Ştefan Ciobanu, Nicolae

Cernăuţeanu, Grigore Cazacliu, Iacob Suceveanu, Zamfir Munteanu, Mihail Minciună, Petre Codreanu, Vasile Laşcu, Ion Valuţă, Dimitrie Dron, Romulus Cioflec

(spectator), Emanuil Catelli (director agricultură) În picioare, ultimul rând, pe trepte: o doamnă neidentificată, Alexandru Groapă, trei persoane neidentificate, Daniel

Ciugureanu, Ion Pelivan, un spectator, Gheorghe Druţa, Vasile Ţanţu, Iova Tudosie, un ostaş-garda de onoare, Onisifor Ghibu, Grigore Turcuman, un spectator,

Dimitrie Botgros (prefect al judeţului Lăpuşna), Gheorghe Stavri, Vasile Harea, Alexandru Morariu, un spectator, Ion Cazacliu, un ostaş-garda de onoare, Ion Russu,

Timofei Silistraru, Ion Harbuz, Andrei Scobioală, Vasile Bârcă, Gheorghe Buruiană, un ostaş, alt militar, probabil orodonanţa generalului A.Vătoianu.







„Marea Unire din 1918 a fost şi rămâne pagina cea

mai sublimă a istoriei româneşti. Măreţia ei stă în faptul

că desăvârşirea unităţii naţionale nu este opera nici unui

om politic, a nici unui guvern, a nici unui partid; este

fapta istorică a întregii naţiuni române, realizată într-un

elan ţâşnit cu putere din străfundurile conştiinţei unităţii

neamului, un elan controlat de fruntaşii politici, pentru

a-l călăuzi cu inteligenţă politică remarcabilă spre ţelul

dorit.”

Florin Constantiniu







„Vrăjmaşii noştri stau la hotare - vrăjmaşi cât frunză şi iarbă, la spatele nostru şi înăuntrul Ţării noastre, dar cel mai

mare duşman este în mijlocul nostru.

Acesta este NEUNIREA.

Fraţii mei! Biruiţi acest straşnic duşman şi noi vom birui totul.”
Pan Halippa

(Din cuvântul rostit la Congresul Ostaşilor Moldoveni - 20 octombrie 1917)



„Suntem un neam care a trăit sfâșiat, robit și prigonit de

sute de ani. Dacă astăzi putem spera la zile mai bune, dacă

ne vedem întruniți în hotare mai drepte, o datorăm biruinței

principiului național. Cu cât acest principiu va triumfa mai

departe, cu atât temelia însăși a neamului nostru se va găsi

mai întărită.”

Daniel Ciugureanu, 1920



27 volume de publicistică semnate de Nicolaie Dabija, scriitor, istoric

literar și om politic, membru de onoare al Academiei Române (din 2003) și

membru corespondent al Academiei de Științe a Moldovei (2012).

Volumele fac parte din Colecţia „Biblioteca Marii Uniri”,

includ peste 5 000 de articole scrise în perioada anilor 1986-2019,

acestea fiind însoţite de fotografii și tabletele care oferă o imagine

amplă asupra evoluţiei istoriografiei româneşti pe

parcursul unui secol, privind apărarea Marii Uniri.

Colecţia Biblioteca Marii Uniri



„Istoria ne-a învăţat că nu trebuie să aşteptăm nimic de la împăraţii străini şi de la fiii

altor neamuri, ci de la propriile noastre puteri. Adevărul ce ne călăuzeşte acum e că singura

noastră forţă care ne poate ţinea în viitor, e aceea provenită din unirea tuturor românilor ... .

Cine poate să conteste fiinţei noastre naţionale dreptul de a-şi croi singură soarta, de a se

conduce ea însăşi şi de a-şi constitui un singur trup când sufletul îi este unul singur şi

întreg?”

Iuliu Maniu

(din discursul de la Marea Adunare de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918)



Colecţia România: Marea Unire 1918-2018 - 100 de cărți



„În numele poporului românesc și al Regelui României,

cu adâncă emoțiune și cu falnică mândrie, iau act de

hotărîrea quasi unanimă a Sfatului Țării. La rândul meu,

declar, că de astăzi înainte, Basarabia este pentru vecie unită

cu România.

În aceste clipe mari să ne închinăm cu smerenie în fața

geniului rassei noastre care după o despărțire de un veac și

mai bine găsește singur calea firească să o ducă la mântuire,

calea firească arătată de istorie. Să ne unim cu toții inimile și

să strigăm, împreună și cu cei ce s'au abținut, Trăească

România una și nedespărțită!”

Alexandru Marghiloman



Această carte a fost lansată în data de 27 martie

2023, la Chișinău, cu ocazia sărbătoririi a 105 ani de la

Unirea Basarabiei cu România, chiar în Sala în care, pe

27 martie 1918, s-a ţinut votul din Sfatul Ţării care a

decis Unirea dintre România și Basarabia.



Surse de referinţă din colecţia 

Centrului de Informare al României







Declarația de unire se încheia cu cuvintele:

„Trăiască unirea Basarabiei cu România

de-a pururea și totdeauna!”

2024


